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Κείµενο Εύκολης και Κατανοητής Γλώσσας 
 
 
Ευρωπαϊκό Φόρουµ Ατόµων µε Αναπηρία  
(EDF) 
 
 
Η φωνή των Ατόµων µε Αναπηρία στην Ευρώπη 
 
 
Στην Ευρώπη υπάρχουν πολλοί άνθρωποι µε αναπηρίες. 
Είναι περισσότεροι από 50 εκατοµµύρια.  
 
 
Πολλοί  αντιµετωπίζουν διακρίσεις. 
Πολλοί  αποκλείονται από την κοινωνία. 
 
 
Μερικοί ζουν συχνά µόνοι και δεν έχουν αρκετά χρήµατα. 
Αυτό δεν είναι σωστό. 
Πρέπει να αλλάξει. 
 
 
Για να αλλάξει, το 1996 κάποια άνθρωποι δηµιούργησαν µια 
ένωση. 
Την ονόµασαν  «Ευρωπαϊκό Φόρουµ Ατόµων µε Αναπηρία» 
Η σύντοµη ονοµασία του είναι «EDF». 
Το «EDF» δηµιουργήθηκε για να γίνει καλύτερη η ζωή των  
Ατόµων µε Αναπηρία. 
∆ηµιουργήθηκε για να προστατεύει τα δικαιώµατα των  
Ατόµων µε Αναπηρία. 
 
 
Το «EDF» είναι µια ένωση Ανθρώπων µε Αναπηρίες. 
Αυτό σηµαίνει ότι διοικείται από Άτοµα µε Αναπηρία. 
∆ιοικείται από ΄Ατοµα µε διαφορετικές Αναπηρίες. 
Επειδή οι άνθρωποι µε βαριές αναπηρίες δυσκολεύονται να  
βοηθήσουν άλλα άτοµα  µε αναπηρία, απευθύνονται στο «EDF». 
Σ` αυτήν την περίπτωση, τα µέλη των οικογενειών τους 
συµµετέχουν στο «EDF» και τους  εκπροσωπούν.  
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Το «EDF» µιλάει και δουλεύει για όλα τα άτοµα  µε αναπηρία  
στην Ευρώπη. 
Το «EDF» συνδέει τα ΄Ατοµα µε Αναπηρίες,  
µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
Φροντίζει να µην ξεχνούν τα Άτοµα µε Αναπηρία όταν  
φτιάχνονται καινούριοι νόµοι στις ευρωπαϊκές χώρες.  
 
Το «EDF» είναι ανεξάρτητο. 
Αυτό σηµαίνει ότι εσύ αποφασίζεις για τον εαυτό σου. 
Οι αποφάσεις του «EDF» παίρνονται µόνο από τα µέλη  
του και από κανέναν άλλον.  
Το «EDF» δεν δουλεύει για την Ευρωπαϊκή ΄Ενωση. 
Το «EDF» δουλεύει µόνο για τα µέλη του.  
 
Το «EDF» είναι δηµοκρατικό. 
Αυτό σηµαίνει ότι όλα τα µέλη του  έχουν λόγο. 
Οι αποφάσεις δεν παίρνονται µόνο από ένα άτοµο..  
 
Το «EDF» δουλεύει για τα άτοµα µε αναπηρίες. 
Αυτό σηµαίνει ότι αγωνίζεται: 

o για ίσες ευκαιρίες 
o για την προστασία των ανθρώπινων δικαιωµάτων  

των ατόµων µε αναπηρίες 
o για να µην παίρνετε καµιά απόφαση για τα άτοµα  

µε αναπηρίες χωρίς αυτά. 
 
Το «EDF» έχει πάνω από 100 µέλη. 
Τα µέλη του προέρχονται  από όλη την Ευρώπη. 
Ασχολούνται µε αρκετά και διαφορετικά είδη αναπηριών. 
Ορισµένα  από τα µέλη του είναι µεγάλες ή µικρές οργανώσεις.. 
Μερικά µέλη είναι Ευρωπαϊκές Ενώσεις. 
Ενώ άλλα, Εθνικές ή Τοπικές Ενώσεις.  
 
Το «EDF» πιστεύει ότι οι άνθρωποι µε αναπηρίες πρέπει  
να ανήκουν στην κοινωνία. Μόνο έτσι η κοινωνία µας  
µπορεί να γίνει καλύτερη.  
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Το σηµαντικότερο έργο του «EDF» 
 
Η Ευρωπαϊκή ΄Ενωση είναι πολύ σηµαντική για όλους τους  
ανθρώπους της Ευρώπης.  
Η Ευρωπαϊκή ΄Ενωση ένα µια οµάδα ευρωπαϊκών χωρών που  
συνεργάζονται µεταξύ τους για να κάνουν την ζωή των ανθρώπων 
που ζουν  στην Ευρώπη καλύτερη.  
Η σύντοµη ονοµασία της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης είναι «EΕ». 
 
Η «ΕΕ» φτιάχνει νόµους και παίρνει σηµαντικές αποφάσεις. 
Το έργο της «ΕΕ» δηµιουργεί αλλαγές στην ζωή των  
ανθρώπων που ζουν στην Ευρώπη. 
 
Το «EDF» φροντίζει αυτό το έργο να γίνει καλύτερο. 
Το «EDF» επικοινωνεί  µε τους ανθρώπους που ζουν στην «ΕΕ»  
και φροντίζει να µην ξεχνούν τα άτοµα µε  αναπηρίες.  
Το «EDF» προτείνει στην «ΕΕ» νέους νόµους. 
Αυτοί οι νέοι νόµοι µπορούν να κάνουν την ζωή των ατόµων  
µε αναπηρίες καλύτερη. 
Το «EDF» για παράδειγµα συνεργάζεται µε την «ΕΕ»  
για να φτιαχτεί ένας νέος νόµος κατά των διακρίσεων. 
 
Το «EDF» θέλει να σέβονται τα δικαιώµατα των ατόµων  
µε αναπηρίες, σε όλες τις χώρες της Ευρώπης. 
 
Αυτό σηµαίνει ότι: 
 

o στα άτοµα µε αναπηρίες δεν πρέπει να γίνονται διακρίσεις 

o τα άτοµα µε αναπηρίες έχουν το δικαίωµα να δουλεύουν 

o τα άτοµα µε αναπηρίες έχουν το δικαίωµα να παίρνουν 
αποφάσεις για τη ζωή τους 

o τα κτίρια πρέπει να είναι προσβάσιµα και προσπελάσιµα 
π.χ. να έχουν ασανσέρ ή ράµπες γι` αυτούς που  
χρησιµοποιούν αναπηρικά αµαξίδια 

o η τηλεόραση, το διαδίκτυο και τα κινητά τηλέφωνα πρέπει  
να είναι προσβάσιµα για τα άτοµα µε αναπηρίες. 
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Σχετικά µε την εκπαίδευση,  τα άτοµα µε αναπηρίες έχουν το 
δικαίωµα: 

o για σωστή εκπαίδευση 

o για δια βίου µάθηση που σηµαίνει εκπαίδευση σε όλη τη ζωή 
τους 

o να επιλέγουν το σχολείο που θέλουν να φοιτήσουν 

o να µπορούν να σπουδάσουν στο εξωτερικό 

o να έχουν βιβλία και εκπαιδευτικό υλικό προσαρµοσµένα στις 
ανάγκες τους. Αυτό σηµαίνει π.χ.  
• βιβλία µε κείµενα εύκολης  και κατανοητής  γλώσσας  για 

άτοµα µε νοητική αναπηρία  
• ή µε φωνητική περιγραφή για τα άτοµα που δεν µπορούν να 

διαβάσουν. 
 
o  να ζητούν από τους δασκάλους τους τα µαθήµατά τους να είναι 

σε κατανοητή µορφή.  
 
 
Σε ότι αφορά τις µετακινήσεις/µεταφορές των ατόµων µε 
αναπηρίες πρέπει: 
 
o ΄Όλα τα µέσα µετακίνησης να είναι προσβάσιµα για τους 

ανθρώπους µε αναπηρία. 

o Οι πληροφορίες σχετικά µε την ώρα αναχώρησης του 
µεταφορικού µέσου, τον τόπο αναχώρησης και προορισµού 
πρέπει να δίνονται σε κατανοητή µορφή.  

o Να υπάρχει ειδικό προσωπικό για να προσφέρει βοήθεια στα 
άτοµα µε αναπηρία που µετακινούνται π.χ. να τους βοηθούν 
έτσι ώστε να βρουν το σωστό µεταφορικό µέσο, τον σταθµό ή 
τη σωστή γραµµή κλπ. 

o Οι οδηγοί και το υπόλοιπο βοηθητικό προσωπικό στις 
µεταφορές πρέπει να εξασκούνται για να µαθαίνουν να 
επικοινωνούν και να βοηθούν τα άτοµα µε αναπηρία  

 


